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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 23 DE FEVEREIRO DE 

2024. No dia vinte e três de fevereiro de 2024, às 09:00h (nove horas), reuniu-se em 

Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, 

Casa Mundinho Geraldo, sob a presidência do Senhor Antônio Parente Sobrinho que, 

depois de chamada nominal dos vereadores, constatou-se as presenças de: 1) Antônio 

Lopes de Lima, 2) Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 3) Geangledsom Cordeiro dos Santos, 

4) José Lopes de Araújo, 5) José Jailson Bento Saraiva Junior, 6) José Pinto Saraiva 

Junior, 7) José Renato Pajeú Gomes, 8)Jurandir Severo de Carvalho, 9)Miguel Moreira da 

Costa, 10)Roberto Bento do Nascimento e 11) Severino Marcos Peixoto Parente. Esteve 

ausente sem justificativa o Vereador Davi Moreira de Alencar. O Senhor Presidente 

convida o Senhor vereador Junior Pinto para ocupar a cadeira do primeiro secretário que 

esteve ausente e o vereador Severino Peixoto para ocupar a cadeira do segundo 

secretário, estando a mesa diretora completa o Senhor presidente saúda a todos os Edis 

e público presente, declarando aberta a sessão. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente 

informa aos nobres vereadores que a Ata da sessão anterior foi aprovada por 

unanimidade nos termos do Regimento Interno e será disponibilizada no portal da 

transparência da Câmara. Logo é apresentado ao plenário Indicação 01/2024 de autoria 

do vereador Severino Peixoto, onde solicita ao Poder Executivo para que seja feito o 

saneamento e troca das manilhas da Rua Patativa do Assaré; Indicação 01/2024 de 

autoria do vereador presidente Antonio Parente que solicita ao Poder Executivo em 

caráter de urgência a reforma do prédio da Unidade Básica de Saúde do distrito de Zé 

Gomes. Na sequencia o Sr. Presidente apresenta Moção de Aplausos de autoria do 

vereador Renato Badú ao Jovem Daniel Alves de Alencar. Após as referidas 

apresentações o Sr. Presidente concede a fala para que os nobres vereadores possam 

falar sobre as proposituras apresentadas.  ORDEM DO DIA: o Sr. Presidente apresenta 

aos nobres vereadores e público presente Requerimento 01/2024 de autoria do vereador 

Roberto Bento, que solicita informações sobre a Lei 1.441/2023 aprovada em 30 de 

agosto de 2023. Em seguida apresenta o Projeto de Decreto 01/2024 de autoria do 

vereador Renato Badú, que concede Título Cultural Luiz Gonzaga a Erica Pessoa de 
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Carvalho. Após a leitura do Projeto de Decreto o Sr. Presidente concede a fala a Erica 

Pessoa que na oportunidade agradece a homenagem, ressaltando a importância da 

divulgação e dedica o projeto a todos que foram entrevistados por ela. Na sequencia o Sr. 

Presidente coloca em votação Projeto de Decreto 01/2024 que foi aprovado por 

unanimidade. Logo após, é apresentado ao plenário Projeto de Lei 01/2024 de autoria do 

vereador Renato Badú cuja Ementa: Nomeia de José Gomes de Viveiros (Zé Neto), a 

praça localizada no Bairro Gonzagão e dá outras. Em seguida o Sr. Presidente concede a 

fala ao vereador Renato Badu autor da propositura que na oportunidade relata um pouco 

da historia do Sr. Zé Neto. Na sequencia o referido Projeto de Lei é posto em votação e 

aprovado por unanimidade.  Dando continuidade aos trabalhos o senhor presidente 

apresenta ao plenário Projeto de Lei 027/2023 oriundo do poder executivo –Ementa: 

Cria os componentes do município de Exu, Estado de Pernambuco do Sistema Nacional 

de Segurança Alimentar e Nutricional – SISAN, define os parâmetros para elaboração e 

implementação do Plano Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional e dá outras 

providências. O Sr. Presidente informa que o referido projeto chegou a esta casa no final 

do ano passado e solicita aos nobres vereadores que compõe a comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para que dêem o parecer de forma oral, o qual foi 

favorável ao projeto. Logo o Projeto de Lei 027/2024 é posto em votação e aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente apresenta ao plenário Projeto de Lei 01/2024 

oriundo do Poder Executivo municipal cuja Ementa: Autoriza o poder executivo municipal 

a contratar financiamento com o banco do Brasil S/A, a oferecer garantias, e dá outras 

providências. Após a apresentação do referido projeto de lei o senhor presidente solicita 

ao secretario de administração e planejamento do município para que preste 

esclarecimentos a cerca do projeto ora apresentado onde ele informa que o Município de 

Exu/PE dispõe de uma extensão territorial sujeita ao sol praticamente durante todo o ano, 

o que o torna um excelente local para a geração de energia elétrica por fonte solar 

fotovoltaica, destaca também os benefícios ambientais, quando comparada com fontes 

não renováveis e degradantes de produção elétrica, a energia solar ainda traz consigo um 

beneficiamento aos cofres públicos, pois, uma vez instalada a usina solar, na hipótese de 

utilização de 100% (cem por cento) desta fonte energética para abastecimento dos 
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prédios públicos, a economia pode chegar a dezenas de milhares de reais. Após a fala do 

Secretario de administração, o senhor presidente abre espaço para que os senhores 

vereadores possam tirar dúvidas sobre o valor do financiamento e quantidade de 

parcelas. Na seqüência o senhor presidente encaminha o referido projeto de lei para as 

comissões analisarem e emitirem parecer. Por fim o senhor presidente concede a fala ao 

presidente do SINDEXU o senhor Cosmo Torres e ao Advogado Dr. Jobson Bacurau, que 

solicitam informações a cerca do projeto de lei do PCC e pedem providencias quanto ao 

reajuste do RGA, tendo em vista que alguns servidores do município estão sendo 

prejudicados. Registra-se, ainda as falas da Dra. Ramisse Lucas, Assessora Jurídica da 

Câmara e da Dra. Andreia Soraya, Coordenadora do Núcleo Jurídico da Prefeitura. Por 

fim o Presidente agradece a presença de todos e por não haver mais nada a ser tratado, 

encerra a sessão às 10:30h (dez horas e trinta minutos) e eu, José Pinto Saraiva Junior, 

1º Secretário da Mesa, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após cumprido o disposto 

no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será devidamente assinada pelos membros da 

Mesa Diretora e publicada no portal da Casa Legislativa.Sala das Sessões- Exu-PE 23 

de fevereiro de 2024. 
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